

Где живет книга?



МИР
УВЛЕЧЕНИЙ

«Я был тогда молод – будущее, это короткое, быстрое будущее, казалось мне беспредельным. Разве не может повториться то, что было, думал я, и еще лучше, еще прекраснее?... Нет! Ни одни глаза не заменили мне тех, когда-то с любовью устремленных на меня глаз... Осужденный на одиночество бессемейного бобыля, доживаю я скучные годы...».



ется массовым читателем не потому, что неинтересна и неактуальна - просто нет соответствующей подачи. У нас проводятся праздники, посвященные нашим известным писателям и поэтам, в том числе детским, которые тоже почему-то не востребованы. И это хорошо, что начали переиздавать произведения Носова, Чуковского, Барто.

Кстати, по словам Лидии Ивановны, многие открывают для себя произведения и башкирских авторов, как на русском, так и на национальном языке. Оказывается, современный реализм все-таки может конкурировать с засильем «человеков-пауков» и «вампиров». В оковах городской суеты и телевизионного прессинга жителям все чаще хочется окунуться в тишину и гармонию деревни, пусть и в воображении.

Единственная библиотека массового чтения в Затоне пользуется большой популярностью. Ей уже почти 50 лет, поэтому постоянные читатели с большим «стажем» приводят сюда уже

своих внуков. В округе множество школ, поэтому и сегодня, несмотря на летние каникулы, здесь толпятся учащиеся: кто-то пришел со списком литературы, которую нужно прочитать по программе, кто-то просто зашел по пути – посидеть в читальном зале, где можно полистать детские журналы и посмотреть мультики по телевизору. Но это еще не все. Помимо читального зала в библиотеке оборудован семейный уголок. Заходя сюда, видишь приметы домашнего очага: кресло, диван, столик для малышей, повсюду цветы... Во время прогулок сюда заглядывают мамы, которые могут отдохнуть за чтением журнала или газеты, в то время как малыш рассматривает книжки-раскладушки или занимается творчеством. В библиотеке сформировалась даже своя коллекция поделок и рисунков малышей.

Тут наше внимание привлекли два мальчика, увлеченно обсуждающих интересные факты, вычитанные из энциклопедии... по фи-

зике. Оказалось, это частые гости семейного уголка. Четвероклассникам Исмадилу и Кириллу летом отдыхать некогда – в разгаре тренировочный процесс по гребле на байдарках и каноэ. Ну а в перерыве между физическими нагрузками можно «подкрепиться» и научными знаниями – считают ребята.

Однажды для первоклассников персонал библиотеки совместно с классным руководителем организовали «Посвящение в читатели» с целью приобщения к чтению и расширения кругозора. В гости к малышам приехала поэтесса Светлана Войтюк, которая подарила им свои книжки «Как бегемотик в школу ходил» и даже экспромтом устроила небольшое театральное представление по ее мотивам. Специально для этого она захватила различные маски и береты. После такого замечательного «театрализованного фрагмента» малышам захотелось изучать азбуку, чтобы поскорее научиться читать. Праздник ребятам очень запомнился, и когда они встретились с поэтессой спустя год, тут же окружили ее, чтобы поделиться впечатлениями. Если раньше многие малыши не знали даже букв, то теперь с легкостью могли прочесть любимые произведения. «Я вашу книжечку наизусть знаю», - призналась одна из девочек. Для Светланы Войтюк такие слова, безусловно, очень дороги. Как, впрочем, и для библиотекарей, ведь целый класс начальной школы удалось приобщить к чтению.

Инна ГУСЕВА.

Источник: Уфимские ведомости (№ 62)

14 августа 2012